ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС и городского совета депутатов трудящихся Год издания XXXVIII

Ne 127 **ВОСКРЕСЕНЬЕ**

1955 г.

Цена 15 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

День нашего города. (1 стр.).

Н. А. Волков. На дрейфующей станции «СП-5». (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Усилить помощь МТС, колхозам и совхозам

М. Железин. Матрос с «Потемкина». (2 стр.).

М. Гарин. Выдающееся событие первой русской революции. (2 стр.). ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ НАШИХ ПРЕД-

ПРИЯТИЙ. В. Владимиров. Настоящий хозяин. (3 стр.).

М. Ганина. Растет спрос на книги.

(3 стр.). 3. Рыкальская. Отличница тор-

говли. (3 стр.). ФЕЛЬЕТОН. А. Свободина. Многоженец. (3 стр.).

В. Харьков. Международный обзор. (4 стр.).

Пребывание Дж. Неру в Польше.

Долг комсомольских организаций

му человеку. Юноши и девушки лодые силы, старательно трудятнашей страны считают своим ся, овладевают наукой с тем, чтопервейшим долгом быть активными борцами за выполнение реше- нужны, куда зовут партия, интений партии и правительства, за дальнейший подъем промышленности и социалистического сельского хозяйства. Нет ничего почетнее, чем трудиться на благо Родины, во имя торжества коммунизма.

Комсомольские организации заводов, строек и шахт прилагают немало усилий к тому, чтобы молодежь закалялась в труде, в борьбе за выполнение и перевыполнение заданий пятилетнего плана. При этом проявляется забота о развитии инициативы молодежи, поддерживается каждое ценное начинание ее.

В механическом цехо комбайнового завода, например, комсомодыцы первыми подняли вопрос об учебе станочников непосредственно на рабочем месте. Партийная организация и администрация цеха поддержали это начинание комсомольцев. В цехе было организовано около двадцати школ по нередаче производственного оныта. В итоге число людей, не выполняющих норм выработки, сократилось более чем в десять раз. Школами руководили передовики производства комсомольцы тт Жалеев, Накрайников, Ерин, Клементьев-подлинные мастера скоростного резания металла и отличного качества обработки деталей.

Молодежь стремится быть всегда на передовой линии, чтобы с на деле знания, полученные в школе. Окончив среднюю школу, Рая Чиликина твердо решила пойти на завод. Сейчас она работает на гидротурбинном заводе и за год работы на предприятии освоила две специальности. Но она не довольствуется достигнутым, а, совершенствуя свое мастерство, добивается новых успеков. В настоящее время Рая Чиликина поступает учиться во Всесоюзный заочный машиноликина поступает строительный институт.

—Работа на производстве —

предприятиях города очень много. во имя советской Родины, торже-Важной чертой воспитанников ства коммунизма.

№ 10Б0ВЬ к труду—черта, при- комсомола является то, что они сущая молодому советско- вкладывают в работу все свои мобы пойти туда, где больше всего ресы любимой Родины.

Однако можно встретить еще и таких юношей и девушек с комсомольским билетом в кармане, которые не дорожат своей честью, честью советского труженика. Здесь сказывается недоработка комсомольских организаций. забывающих о том, что воспитание любви к труду-важное дело и им необходимо постоянно заниматься, помогать юношам и девушкам овладеть мастерством.

Слабо занимается воспитанием молодежи комитет ВЛКСМ Кашпирского сланцевого рудника. Не случайно поэтому, на шахтах на протяжении длительного времени наблюдается большая текучесть молодых кадров. Да и не только на шахтах, но и в строительном управлении рудника плохо ведется воспитательная работа по мобилизании молодежи на преодоление трудностей, соблюдение трудовой дисциплины. Комитет комсомола безразличен к культурно - бытовым запросам юношей и девушек, не прислушивается к их предложениям и запросам, не проявляет настойчивости в организации выполнения своих же решений.

Комсомольским организациям нужно коренным образом улучшить воспитательную работу с молодежью. Разъясняя решения партии и правительства, они должны прививать комсомольцам, всей молодежи чувство нового, критическое отношение к проденаибольшей пользой применить данной работе. Не останавливаться на достигнутом, работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня, изо дня в день добиваться новых успеховхарактерная черта нашей советской молодежи. Всемерно развивать эту черту, поддерживать любое полезное для дела начинание молодежи, решительно бороться со всем старым, отжившим, мешающим нашему движению вперед,долг комсомольских организаций.

Комитеты комсомола, комсомольские организации предприятий промышленности, транспорта большая школа, и ее заменить ни- и строек обязаны использовать все чем нельзя. Она воспитала во многообразие средств массово-помне любовь к труду, помогла вы- литической работы, чтобы восбрать специальность машиностро- питывать молодежь в духе неуителя, — с гордостью говорит коснительного выполнения решений партии и правительства, Таких, как Рая Чиликина, на любви к созидательному труду

Завершена полугодовая программа

Коллектив швейной фабрики № 14, борясь за выполнение социалистических обязательств по досрочному завершению годовой производственной программы, успешно справился с планом первого полугодия, выполнив его к 25 июня на 100,1 проц. Сверх плана населению дано 4,407 швейных изделий.

Я. Костицын, директор фабрики.

НОВЫЙ БАШЕННЫЙ КРАН

тальную транспортировку строи- серийному его производству.

Новый башенный кран «БКСМ» | тельных материалов весом до 5 5-5» для строительства зданий из тонн непосредственно к месту ракрупно-панельных плит изготовлен боты в любой точке сооружения. на литейно-механическом заводе в Испытания нового механизма про-Харькове. Машина обеспечивает или успешно, завод приступил как вертикальную, так и горизон-

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

ТАК СОЗДАЕТСЯ НОВАЯ **МАШИНА**

Осуществляя решения январского Пленума ЦК КПСС, коллектив комбайнового завода, совместно с сотрудниками Всесоюзного научно - исследовательского института механизации сельского хозяйства разработал конструкцию комбай на для раздельной уборки почат ков и стеблей кукурузы на силос.

Первый экземпляр новой машины был изготовлен два месяца на После заводских испытаний машина подверглась серьезным конструктивным изменениям и направлена для проверки в полевых условиях работы на Государственную машинно-испытательную станцию в Тбилиси.

По этой же схеме с незначительными изменениями в конструкции, комбайностроители изготовили второй экземпляр новой кукурузоуборочной машины. днях после обкатки, показавшей положительные результаты, машина поставлена в окраску, чего также будет отправлена для испытаний.

Одновременно на заводе уже изготавливаются детали и узлы третьего экземпляра специализированного комбайна для раздельной уборки кукурузы. Вал у него теперь будет покоиться не на трем опораж, как в предыдущих экспе риментальных комбайнах, а только на двух. Это обстоятельство, имеющее свои бесспорные преимущества, вынудило конструкторов в третьей модели сделать ширину захвата комбайна двухметровой, не 2,3 метра, как в предыдущих

Все эти усовершенствования новой силосоуборочной машины результат творческих исканий кол лектива конструкторского отдела завода. Осуществление же проекта в металле производится неболь шой группой слесарей, работаю специальной мастерской главного конструктора под руководством инженера тов. Вяхирева

ТРЕТЬЕ МЕСТО ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОРЕВНОВАНИИ

Коллектив пятого участка шах ты № 1 Кашпиррудника в мае значительно перевыполнил план по план по добыче сланца. Участку по итогам соревнования за май присуждено третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании уголь щиков и вручена денежная премия в размере пяти тысяч рублей.

В текущем месяце участка трудится с неослабевающей энергией. За двадцать три дня июня им добыто сверх плана 738 тонн сланиа.



Один из передовиков социалистического соревнования фрезеров Один из передовиков социалистического соревнования фрезеровщик гидротурбинного завода Владимир Аберемов еще в прошлом
году завершил выполнение своей пятилетки. Высокой производительности труда он добивается благодаря применению многоместных приспособлений для фрезеровки деталей. Ныне В. Аберемов
успешно справляется с заданием по изготовлению шпонок для приспособлений к комбайнам «Сталинец-6».

НА СНИМКЕ: фрезеровщик тов. Аберемов.

Фото В. Владимирова.

РАСШИРЕНИЕ ВОДОПРОВОДА

Продолжаются работы по расширению городского водопровода. За пять месяцев текущего года продожено 1100 погонных метров новых водопроводных сетей по улицам Первомайской (Засызран) н на коммуникациях «Белого ключа», построено 10 водоразборных колонок и пожарных гидрантов, на чато бурение водяной скважины в поселке «Новый» и строительство скважины в Октябрьском районе.

Начинаются работы по проклад ке подводящих водопроводных сетей, по которым вода из источника «Белый ключ» будет поступать в поселки «Строитель», «Заводской», ТЭЦ и Кашпиррудника.

Уже сейчас подача воды в город по сравнению с 1954 годом увели чилась на 360 тысяч кубометров, а к концу года увеличится еще на 180.000 кубометров.

УЧАЩИЕСЯ РЕМЕСЛЕННОГО УЧИЛИЩА ВЫПОЛНЯЮТ ЗАКАЗ ДЛЯ СЕЛА

Учащиеся ремесленного училища № 22 с большой радостью встретили сообщение, что училищу поручено изготовление насосов «Иматра», применяющихся устройстве кормокухонь на живот-новодческих фермах. Дружно взялись за работу бу-

дущие металлисты. В своей мастерской они под руководством мастеров производственного обу чения наладили формовку, литье и механическую обработку дета-лей, а затем их сборку. Ими уже

изготовлено сто таких насосов и все они отправлены в колхозы. В Свердловск отгружена большая партия параллельных тисков для ремонтно - механических мастер-

Производственный план, установленный мастерской, воспитанники училища выполнили более чем на 110 процентов, а по базовому предприятию-гидротурбинному заводу ими выработано продукции на 48 тысяч рублей, вместо 15 по заданию.

ПРИЕМНЫЕ ЗКЗАМЕНЫ НА ЗАОЧНОМ ОТДЕЛЕНИИ ПЕДИНСТИТУТА

гического института идут прием-

На заочном отделении педаго- свыше 100 человек. Будущие заоч ники литфакта уже сдали вступи ные экзамены. Их сдают на факультеты русского языка и литературы и физико-математический дов СССР.

На дрейфующей станции

ДРЕЙФУЮЩАЯ СТАНЦИЯ «СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС-5». Серия глубоких циклонов, прошедших через Центральную Арктику в первой половине июня, вызвала в на шем районе сильные южные и восточные ветры. Под их воздействием дрейф льдины стал еще более стремительным. За последние три недели станция продвинулась на север на целый градус, ее координаты 18 июня—83 градуса 48 минут северной широты и 150 41 минута восточной градусов долготы. Дрейф сопровождается интенсивными подвижками, в ревультате которых ледяные поля вокруг лагеря разломало на части. Появилось много каналов, разводий и гряд торосов. Окружающий ландшафт резко изменился, там, где еще три недели назад до горизонта простиралось слабо всхолмленное сплошное пс-

лов и трещин, на солнце сверкают

огромные глыбы голубого льда. Наличие трещин и каналов поблизости от лагеря позволяет вести непрерывные наблюдения за сжатиями и разряжениями льда, а также за морскими животными и птицами, которых привлекает чистая вода. ежедневно над лагерем пролетают чайки, люрики, чистики, а иногда и утки, в разводьях появляются нерпы, белухи, морские зайцы. К привычным лагерным звукам-шуму ветродвигателя, завыванию ветра в антеннах прибавились новые-рокот прибоя.

На днях самолет летчика Сорокина доставил нам с Большой Земли письма от родных, знакомых и незнакомых людей, газеты, журналы, новинки художественной литературы. С обратным

реисом полярники отправили ответные письма. Лагерь продолжа ет благоустраиваться. Радисты И. Г. Галкин и М. М. Люборец устанавливают автоматическую телефонную станцию на 10 номеров, которая свяжет между собой основные служебные и жилые помещения. В редкие солнечные тихие дни ремонтируем домики. прибывшие к нам со станции «СП-3» после ее ликвидации. Врач станции Л. Е. Пономарев обсрудовал лаборатории - клинико - диагностическую и функциональной диагностики, в которых изучают, кау климатические условия Центральной Арктики влияют на организм человека.

Н. А. Волков. Начальник дрейфующей станции «СП-5»

партийная жизнь

Усилить помощь МТС, колхозам, и совхозам

С собрания партийного актива Центрального района

го актива Центрального района. Участники собрания обсудили доклад секретаря райкома КНСС тов. Коровина о состоянии шефской помощи предприятиями района МТС, колхозам и совхозам.

Докладчик отметил, что наряду с выполнением заказов для сельского хозяйства, коллективы предприятий должны оказывать помощь колхозам, совхозам и МТС в механизации трудоемких ской МТС тов. Суханова. работ, внедрении индустриальных методов труда и т. д. Сейчас первоочередной задачей шефствуюших предприятий является строительство силосных сооружений в колхозах. Они обязаны подготовить траншеи емкостью в 12.300 тонн, в том числе облицевать на 3.800 тонн.

Однако, как отмечали докладчик и выступавшие в прениях, многие предприятия района слабо осуществляют свои шефские обязанности, крайне медленно строят траншеи. Коллектив комбайнового завода по договорам с колхозами обязан построить траншей на 2.500 тонн, а подготовил пока еще только на 1500 тонн. Много силосных траншей должен построить трест № 112. Но руководители треста не чувствуют должной ответственности за выполнение этой почетной задачи, а партийная организация и ее секретарь тов. Карасев не требуют усиления строительства силосных сооружений в колхозах. Гидротурбинному заводу надлежит построить траншей на 2.300 тони, но до сих пор он еще не приступил к этой работе.

Эти и другие недочеты в шефстве предприятий и организаций района над колхозами вызвали у участников собрания партийного собрание партийного актива при-

Состоялось собрание партийно- выполнение плана строительства силосных траншей. Участники собрания серьезно критиковали райком партии, партийные организации и руководителей предприятий промышленности, транспорта и строек района за слабое руководство шефской работой.

С большим вниманием собрание выслушало выступление секретаря Новодевиченского райкома КПСС по зоне Новодевичен-

Тов. Суханов рассказал, как механизаторы МТС и колхозники борются за выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС, добиваются повышения урожайности и роста продуктивности животноводства.

Затем тов. Суханов отметил, что многие предприятия города не выполняют своих договорных обязательств. Плохо оказывает помощь стройтрест № 112, который медленно строит траншеи в

Серьезные претензии к райкому партии и партийным организациям Центрального района тов. Суханов предъявил за плохую культурно-массовую и политическую работу в подшефных колхо-

В прениях по докладу выстунили: заместитель директора комбайнового завода тов. Матвеев, секретарь парторганизации «Заготзерно» тов. Кочетков, начальник вагонного участка тов. Прокофьев, начальник путевых дорожных мастерских тов. Селиверстов, секретарь парторганизации автомобильного хозяйства тов. Агафонов и первый секретарь горкома КПСС тов. Рылов.

По обсужденному вопросу актива серьезное опасение за няло соответствующее решение.

Вопрос о качестве продукции на партсобрании

ном собрании парторганизации ции. Особенно острой была критизавода «Шеврохром» обсужден ка в адрес отделочного цеха, где вопрос о состоянии качества продукции и мерах ее улучшения.

Как докладчик, так и выступавшие отметили, что вместе с димо уделять постоянное внима- кого качества.

Недавно на открытом партий- ние повышению качества продукдопускается небрежность в работе, нарушение технологии производства.

Собрание приняло решение. увеличением выпуска товаров для направленное на обеспечение выобувной промышленности необхо- пуска кожевенных товаров высо-

С "ПОТЕМКИНА" MATPOC

Недалеко от Первомайского асфальтового завода, у самого берега Волги, в окружении молодых яблонь, чернослива, кустов смородины стоит высокий бревенчатый дом. В нем живет один из участников восстания на броненосце «Потемкин»—Алексей Спиридонович Сиротин.

Живет на покое... Нет, такие слова не подходят для еще полного энергии более чем семидесяти летнего старика, сохранившего и матросскую выправку и подвижность. Нет, не может Алексей Спиридонович долго сидеть без дела если дел кругом хоть отбавляй: то надо повидать секретаря парторганизации, чтобы отчитаться о выполнении партийного поручения, то побывать по делам как общественному санитарному инспектору то в саду необходимо подвязать приболевшее деревце.

Впрочем, сегодня ему недосуг заниматься своим садом. Пионеры поселковой школы пригласили «дедушку-матроса» к себе на костер чтобы рассказал им о подвиге потемкинцев. Алексею Спиридоновичу не впервые приходится расска зывать о тех днях, которые навечно останутся в памяти людей. Но всякий раз перед тем, как выступать со своими воспоминаниями Сиротин волнуется, вновь и вновь переживая события, которые произощли полвека назад.

...Была весна девятьсот пятого года. В России все шире развертывалась первая народная революция.

экипажа броненосца Матрос «Князь Потемкин — Таврический», Алексей Сиротин, понимал: творится что-то большое и важное. А что к чему, - откуда было знать ему темному, малограмотному парню из села Печерского, что под Сызранью. Ведь до призыва на царскую службу он только и знал, как добывать камень в шахте асфальтового завода.

Спасибо матросу Матюшенко, он открыл глаза Сиротину на многое. А однажды даже пригласил его «погулять» в овраг за Малахов Курган. Там уже десятка три матросов собралось. Говорили они с том, что третий съезд партии большевиков выдвинул как непосредственную задачу дня,—подготовку вооруженного восстания. И стали матросы обсуждать план восста ния. Было решено всей эскадрой выступить против самодержавия. Наметили и время восстания: выход эскадры в море. Но не дождались, - иссякло терпение матросов.

Поводом к выступлению послужило гнилое мясо, привезенное в пищу морякам, оно кишело червями. К сваренному из этого мяса борщу никто из матросов не притронулся.

--Бунтовать?!--задыхаясь от бешенства, крикнул командир корабшканцы!». Команда выстроилась во фронт. Врач Смирнов рапортовал командиру: «Борщ вкусный, к пище пригоден».

—Слыхали?!—все более разъ-ярялся командир.—Кто согласен есть борщ, шаг вперед! Остальных повешу!

Из строя вышли офицеры. -Караул, наверх! Подать бре

Зашевелилась матросская масса: знали-брезентом отгораживают приговоренных к касы..., смерти в глаза не глядели... А тут смертом. Не ют приговоренных к казни, чтобы дождавшись конца «благослове ния», командир отрывисто скомач

-Пли!-Но... ни одного выстре-

Среди офицеров произошло замешательство...

Кто-то из матросов крикнул: —Братцы, забирай винтовки

патроны, бей офицеров! С криком: «Да здравствует свобода!»-матросы погнались за по-

прятавшимися офицерами... Над броненосцем вместо андреевского флага взвилось Красное

«Потемкин» под флагом свободы вышел в открытое море.

Иссякла пресная вода на корабле—терпели, а как стал на исходе уголь—куда деваться? Назад? Ни за что! Лучше горький хлеб на чужбине, чем царская «милость».

...Вместе с артелью из 16 матро-сов Сиротин грузил поезда румынской пшеницей, у помещика хлеб убирал, а сам мамалыгой впроголодь питался. От помещика ушел на сахарный завод, оттуда не нефтепромыслы... Из Румы нии Сиротин уехал в Австро-Венгрию, оттуда-в немецкий порт Гамбург, в лондонские доки... Голод и поиски работы привели Сиротина в Аргентину.

России! Как далеко от родной Но и здесь было много русских, поляков, украинцев, бежавших на край света от тяжелой жизни на родине. Тут слесарь Сиротин встретился с Еленой Осиповной—де-Осиповной—де вушкой из Варшавы, которая разделила с русским матросом все его горести в ожидании, когда и для них настанет светлый день.

И день этот пришел вместе с вестью о том, что русские рабочие и крестьяне свергли самодержавие. Эта весть быстро разнеслась по всему свету. Дошла она и до далекой Аргентины. Ожили Сиротины: наконец-то можно вернуться на Родину!

В этом месте своего Алексей Спиридонович обычно достает из кармана и показывает большой лист толстой «министер-ской» бумаги. На бланке российского консульства в Буэнос-Айре-

се, над слегка заштрихованными печатными словами «Именем его императорского величества», налписано от руки-«по уполномочию Временного правительства». Видимо, царский дипломат не спешил тратиться на новые бланки, -- не верил в долговечность революции. Но Сиротины-то верили. И каков бы там ни был бланк, для них самое важное заключалось в его стро-

«Показатель сего, русский гражданин, политический Алексей Спиридонович Сиротин, бывший матрос 36-го флотского экипажа броненосца «Пантелеймон» (так царь переименовал «Потемкина») отправляется в Россию. Выдано 13 мая 1917 года».

...По возвращении на Родину Алексей Спиридонович работал и слесарем в Батракском депо, паровозным кочегаром, и вагонетчиком в шахте. В 1920 году Сиротин организовал артель по совместной обработке земли. Ла вообше он оказывался именно там, где требовались его привычные к труду руки. Но от сознания, что теперь работает он не на капиталистов, не на помещиков, а на свой народ, на себя, - много легче был труд, радостны были его плоды.

..Шли годы. Мужала наша великая Родина, улучшалась жизнь. Росла и семья Алексея Спиридоновича. Одних сыновей-трое, да какие сыны! Старший-Николай - в отца пошел: во флоте служил, а в Отечественную войну Одессу и Севастополь-родные потемкинцам города. Второй—Петр служил танкистом. Но и он на реке Халхин-Гол показал, как умеет защищать независимость социалистического Отечества сын потемкинца. Меньшой-Вячеслав-тот в авиацию пошел. И этот не посрамит честь отца. Сейчас старшие сыновья работают на асфальтовом заводе электромонтерами, там где Алексей Спиридонович свою трудовую жизнь ламповщиком. Заместители, так сказать. отца, которому и государство, дети обеспечивают заслуженный покой.

Но покоя-то и не хочется, когда кругом кипит жизнь полноводная. как родная Волга, что катит свои воды отсюда в родную Москвупорт пяти морей.

-И вот они плоды!-голосом, преисполненным гордости, говорит пионерам ли, старшего ли поколения людям Алексей Спирилонович Тут он начинает перечислять последние достижения страны. И говорит об этом Сиротин не как пропагандист, а как непосредственный участник строительства коммунизма. В этом—его законное право.

...Большое счастье дожить до такой светлой старости!

М. Железин.

Выдающееся событие первой русской революции

(К 50-летию восстания на броненосце "Потемкин")

волюционные события в России мали меры к тому, чтобы удерпродолжали нарастать с неудержимой силой. Под влиянием рабочего и крестьянского движения и ступления. поражения царизма в русскояпонской войне происходили волброненосце «Потемкин», матросы которого овладели крупным военным кораблем и открыто перешли на сторону революции.

Подготовкой восстания руковолили большевики. С этой целью в Севастополе был создан руководящий матросский центр. Кроме большевиков, в него входили также и меньшевики. Большевикам приходилось вести подготовку к восстанию в условиях острой политической борьбы с меньшевиками, эсерами и анархистами.

События развернулись 14(27) июня. На корабль привезли негодное, червивое мясо. Среди команды раздался ропот. Негодование и возмущение охватило вестно, что в Одессе происходит было расстреляно.

Весной и летом 1905 года ре- весь экипаж. Большевики принижать матросов от обострения конфликта и преждевременного вы-

Однако после попытки командования корабля расстрелять нения в воисках и флоте. Выда-|группу матросов и убинства ющимся событием первой русской старшим офицером Гиляровским революции явилось восстание на матроса-большевика Вакулинчука сдержать матросов было уже невозможно.

Выстрелы и смерть - товарища послужили сигналом к восстанию. Матрос Матюшенко крикнул: «К оружию, братья! Довольно быть рабами!» Командир корабля и шесть других офицеров были убиты. Над броненосцем был поднят красный флаг.

Потемкинцы помогли команде миноносца «267», сопровождавшего броненосец, захватить власть. Затем были избраны командование кораблем и судовая комиссия для политического руковолства.

Команде «Потемкина» было из-

всеобщая забастовка и что рабогорода ведут баррикадные бои. Команда корабля приняла важное решение-оказать помощь одесскому пролетариату.

Восстание на броненосце «Потемкин» и приход корабля в Одессу вызвали огромную революционную волну среди рабочих и солдат. Рабочие всячески помогали потемкинцам и просиди их высадить в город десант. Солдаты Измайловского и Дунайского полков, а также морского батальона заявили через своих представителей, что как только потемкинцы сойдут на берег, к ним присоединятся и они.

Одесские большевики также приняли решение просить команду «Потемкина» высадить на берег десант и вместе с солдатами и рабочими захватить город и организовать временное революционное правительство. Но руководители восставшего корабля отказались от активных действий, проявили пассивность и нерешительность.

Этим воспользовалось самодержавие. Оно ввело в Одессу свежие войска, устроило в провокационных целях грандиозный пожар в порту и учинило расправу над бастующими. Свыше 600 рабочих

темкина» была направлена эскалра, но военные суда отказались стрелять по своим восставшим товарищам, а броненосец «Георгий Победоносец» присоединился к восставщим. Вскоре предательское командование «Георгия Победоносца» изменило делу революции и, после неудавшейся попытки увести корабль в Севастополь, посадило броненосец на мель.

«Потемкин» считался новейшим и наиболее мошным кораблем Черноморского флота. Свою кампанию он начал 12 апреля 1905 года. Всего на корабле было 760 матросов.

После убийства руководителя большевистской организации ко рабля Вакулинчука вожаком матросов стал Матюшенко. В качестве представителей социал-демократической организации города на корабле находились два меньшевика и бундовец.

Таким образом, несмотря на участие в восстании отдельных большевиков, оно не имело правильного и достаточно опытного руководства. Часть матросов в решительные моменты колебалась. Остальные суда Черноморского флота не поддержали революционный броненосец. Испытывая трудности с углем и продовольст-

По приказу царя против «По- вием, броненосец «Потемкин» после измены командования «Георгия Победоносца» был вынужден уйти к берегам Румынии и сдаться румынским властям.

Восстание на броненосце «Потемкин» кончилось поражением. но оно имеет огромное историческое значение. Это восстание знаменовало собой новый этап в развитии революции. Уже во время революции 1905 года оно нашло отзвук в выступлении моряков Севастополя. Кронштанта. Либавы, Дальнего Востока.

Оценивая подвиг матросов-потемкинцев, В. И. Ленин писал, что «броненосец «Потемкин» остался непобежденной территорией революции и, какова бы ни была его судьба, перед нами налицо несомненный и знаменательнейший факт: попытка образования ядра революционной армии» (Соч., т. 8, стр. 525).

Восстание на «Потемкине» славная страница в истории революционного движения народов нашей страны. Героический подвиг команды «Потемкина» вдохновлял на борьбу революционных матросов в период Октябрьской социалистической революции и в годы Великой Отечественной войны против фашизма.

М. ГАРИН.

ПЕРЕЛОВЫЕ ЛЮДИ НАШИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

НАСТОЯЩИЙ HNREOX

Огромное количество грузов металл и топливо, сельскохозяйственные машины и промышленоборудование доставляют мащинисты паровозного депо ст. Сызрань 1-я в разные концы Куйбышевской железнодорожной магистрали. Во многих случаях поезда следуют на станции назначения с грузом, превышающим весовую норму на сотни тонн. Тяжеловесники — так называет народ смелых и упорных в своем стремлении вперед машинистовноваторов.

И если взять только одну бригаду старшего машиниста Михаила Воробьева, то станет ясным, какое большое значение имеет вождение тяжеловесных составов. За пять месяцев она сверх нормы перевезла столько грузов. на перевозку которых потребовалось бы более трех дополнительных эшелонов.

Люди бригады настойчиво борются за увеличение среднесуточного пробега локомотива, сокращение его простоев на промывочном ремонте, ускорение оборота паровоза, увеличение технической скорости. Пример подает старший машинист. В мае среднесуточный пробег паровоза у него составил 335 километров вместо 293 по норме, простои локомотива на промывочном ремонте сокращены на четыре с лишним часа, ускорен оборот паровоза.

Эти достижения — результат выполнения целого комплекса мероприятий. Теперь, например, паровоз не ставится в оборотное депо. В пути следования не производится дополнительный набор воды. На каждом промывочном ремонте члены бригады со всей тщательностью проверяют состояние буксового хозяйства и всех ответственных узлов: движущего механизма, элементов пароперегревателя и других.

Немаловажным показателем, характеризующим отношение людей к порученному делу, является экономия топлива. В этом году у Михаила Воробьева еще не было такого случая, чтобы он пережог хотя бы один килограмм топлива. Наоборот, он сэкономил более пятидесяти одной тонны УГЛЯ



м. воробьев

На вопрос о том, как он этого добивается, т. Воробьев ответил:

-Прежде всего, паровоз всегда содержится в хорошем теплотехническом состоянии. Перед отправлением в рейс равномерно заправляем топку углем и в дальнейшем следим только за тем, чтобы в ней поддерживалась нужная температура. Используя «живую силу» поезда, стараемся проехать возможно большее расстояние, в зависимости от профиля пути, без включения пара. Само отопление паровоза производится комбинированным способом — и при помощи углеподатчика, и вручную, так как углеподатчиком, как правило, загружается передняя часть топки, поэтому уголь разравниваем лопатой. Так обеспечивается рациональное сжигание угля и его экономия.

Немало экономится топлива и в результате того, что тов. Воробьев на промежуточных станциях и в пути следования не чистит топки паровоза, а ограничивается ее «протрясанием».

Если прибавить к пятидесяти одной тонне тот уголь, который сэкономила вся бригада, то получается довольно внушительная сумма-более 167 тонн. И это только за пять месяцев!

—Иначе и нельзя, — говорит Михаил Воробьев. — Великий Ленин указывал, какое огромное

значение для народного хозянства имеет каждый-сэкономленный пуд угля. В нашем социалистическом государстве экономия имеет громадное значение ...

Так рассуждает настоящий, раникох йыныцэтич

Бригада перешла на хозяйст венный расчет, и Михаил Воробь ев многое делает для того, чтобы сократить расход различных материалов, сберечь больше средств.

В конце ноября прошлого года Михаил решил испытать, что получится, если «заглу шить» передние песочные трубы, чтобы песочная пыль не поступала на параллель, по которой движется «кулак»? Не будет ли это способствовать предотвращению преждевременного износа движущих механизмов паровоза--«кулаков»?

Михаил посоветовался с машинистом-инструктором тов. Даниловым.

— Ну что ж, попробуй, только от задуманного не отступай, — от-

Шел месяц за месяцем, и Михаил все больше убеждался правильности задуманного. «Кулаки» теперь служат гораздо дольше и их не приходится часто переплавлять. За семь месянев потребовалось лишь дважды произвести подплавку «кулаков», на что израсходовано всего двадцать килограммов баббита, тогда как на каждую полную переплавку расходовалось в несколько раз больше этого дефицитного метал-«Заглушенные» песочные трубы не оказывают никакого отрицательного влияния на эксплуатационные качества локо-

Пока в депо это единственная бригада, где пользуются указанным способом.

...День и ночь идут в разных направлениях поезда с народнохозяйственными грузами. И на паровозе серии «Л» с достоинством несет свою трудовую вахту в честь Дня железнодорожника бригада, возглавляемая одним из лучших старших машинистов Сызранского железнодорожного узла Михаилом Воробьевым.

В. Владимиров.

Растет спрос на книги

Ежедневно Центральную библиотеку имени Карла Маркса по-

сещают сотни читателей. Так 12 июня, в воскресенье, библиотеку посетило 263 читате-

ля, которым выдано 524 книги. Весьма разнообразны интересы читателей. Сотрудница краеведческого музея Ольга Александровна Кувшинова, например, взяла книги: «Большевики в Государственной думе» Бадаева. труда в процессе очеловечения обезьяны» Энгельса, «Человеческие расы» Неструха, «В древнем царстве Урарту» Моисеева. Фельдинфекционной больницы Вера Ивановна Снежкина попросила и получила книги «Повесть о великом физиологе» Студицкого, «Воспоминания» С. В. Ковалевской, книгу «Елка в Соколь-никах» Кононова.

В этот день читатели взяли в библистеке 53 книги по разделу социально - экономических наук, 29 книг по вопросам техники, 34по вопросам естествознания. Свы-

ше 300 книг выдано читателям из отдела художественной лите-

ратуры. В помощь читателям библиотекой составлен рекомендательный систематический каталог, которым они охотно пользуются.

Регулярно, два раза в месяц на абонементе вывешиваются списки новых книг, поступивших в библиотеку, оформляются книжные выставки. За последнее время рабиблиотеки ботниками были выставки: «За нооформлены вый подъем сельского хозяйст ва», «Новые книги по естествознанию», «Герои гражданской войны» и другие. Информационные списки новых книг на тему: «Что читать шоферу» посланы в автоколонну № 64 и автохозяйство. В пчелоконтору направлен список «Новые книги по пчеловодству», в городскую больницу № 1—«Новинки медицинской литературы».

М. Ганина. заведующая абонементом.

ЮНЫЕ СКУЛЬПТОРЫ

Учащиеся семилетней школы № 2 Боря Лукьянов и Витя Маслов любят заниматься лепкой. Они давно мечтали вылепить скульптуру своего любимого героя-пионера Павлика Морозова. Долго трудились они над ней, так как хотелось сделать, как можно лучше. И вот скульптура готова. С развевающимся на шее алым талстуком, стоит на постаменте

Первая самостоятельная работа юных скульпторов Бори Лукья-нова и Вити Маслова была выставлена во время пионерского слета-фестиваля на выставке детского изобразительного искусства

Здесь же демонстрировалась скульптурная группа «Юннаты», автором которой является ученица этой же школы Маргарита Кондрунина.

Отличница торговли

Хорошо организует продвижение книги в массы заведующая магазином № 5 Книготорга тов. Шереметьева А. С. Она так сумела организовать работу, что план говарооборота магазином из месяца в месяц перевыполняется.

В дни месячника книги тов. Шереметьева активно участвует во всех массовых мероприятиях по распространению книги.

В целях пропаганды книги, тов. Шереметьева в магазине организует книжные выставки, рассылает по предприятиям и учреждениям Сызранского узла рекомендательные списки литературы, а также информирует работников о книгах, имеющихся в магазинах.

Тов. Шереметьева очень внимательна к запросам покупателей и, как только прибывают в магазин новые книги, она немедленно сообщает о них заинтересованным покупателям.

Продажа книг, через периодически организуемые ею в вагонном и паровозном депо киоски, помогает ей глубже изучать спрос покупателей и полнее удовлетворять их

За отличную работу тов. Шереметьева занесена на доску Почета кустового магазина.

3. Рыкальская, заведующая кустовым

магазином Книготорга.

ФЕЛЬЕТОН

Многоженец

Корольков Д. И., работник Сызранской ГЭС, личность широко известная в Промышленном районе Сызрани. Известен он не своими делами, не серьезным трудом на производстве, а тем, что в течение семи лет сумел пять раз женить

С первой женой Корольков прожил около четырех лет, имел ребенка, а потом вдруг разошелся Она уехала из Сызрани, И этом дело с ней кончилось. рольков женился вторично. К. была внимательная, заботливая жена Она терпеливо переносила капри зы мужа, всеми силами оберегая семейный очаг. Но Корольков с каждым днем раскрывал свой характер скопидома и самодура. Дошло до того, что он запретил угощать ее мать, когда та приходила навестить дочь. Начались ссоры, ссоры привели к разводу.

Корольков только и ожидал этого. Недолго думая, он завел себе новую подругу жизни И снова он был окружен заботой и вниманием со стороны жены и ее родителей. Он любил, когда приносили ему в квартиру, но очень не любил, когда Т. что-нидавала родителям, у которых большую часть времени на ходился ее ребенок. Придираясь к каждой истраченной без его велома конейке, Корольков довел Т до того, что она была вынуждена уйти к своим родителям. Но не такто просто было отделаться от «лю бящего» мужа. Т. была для Королькова «удобной» женой, и он стал упорно уговаривать ее вернуться: проливал слезы, клялся в любви, просил прощения. Тронутая его мольбами, Т. вернулась Казалось бы, человек понял свою ошибку, но не в характере Ко ролькова жить мирно. Буквально через несколько дней опять начались ссоры и раздоры. Т., не дожив месяца, ушла от Королькова, и на этот раз навсегда. А Корольков, спустя немного времени, женится на В.

В. работала, получала приличную зарплату,— это то, что боль-ще всего прельщало Королькова в женщинах.

Прошло четыре месяца. Требования Королькова все возрастали: ему нужен был костюм, приличная верхняя одежда. В. пы галась удовлетворить его запросы. Но того, что было приобретено, Королькову было мало. Вслед за костюмом ему захотелось приобрести кожаное пальто, купить диван и заново переоборудовать квартиру. При этом он ни словом не обмолвился о жене-учительнице, которая ведь тоже должна одеваться прилично. В. видела, что около нее находится человек, который кроме собственного я ничего не хочет признавать.

С каждым днем жить станови-ось все труднее. И кончилось лось все труднее. И тем, что В. тоже ушла.

И вот опять начинаются поиски «подходящей» невесты с квартирой, с положением и с приличным заработком.

И снова счастье улыбнулось Королькову. Веселый, счастливый он кладывает свои вещи на машину -и через три минуты оказывается в квартире новой жены. К вечору созвали гостей, словом, поженились. У него теперь жена Л., внимательная, заботливая, и две дочки, ласковые и нежные. Л., долгое время жившая одна, счастливая, улыбающаяся ходила всюду вместе с мужем. Он, казалось, не

меньше ее был счастлив. Для солидности Корольков купил шляпу, разговаривал со зна-комыми баском, с головой ушел в домашнее хозяйство: приобретал тарелочки, вилочки, покупал продукты для обеда, купил даже костюм жене, правда на ее же деньги, и приступил к ремонту квартиры. Словом, если смотреть со стороны, то все шло так, как положено. А в семье к концу пятого или шестого месяца совместной жизни загорелся неугасающий пожар. Корольков властно распоряжался хозяйством. Недовольства возрастали и, наконец, к квартире на улице Буденного подъехала машина. мощью шофера в нее Корольковым были погружены вещи. Перед отъездом от Л. Корольков старательно разделил пополам и тарелочки и вилочки, а в счет оплаты своего труда, вложенного в ремонт квартиры, забрал новый костюм Л.

Поставив вещи на свои места, Корольков сел за стол, облегченно вздохнул, и... мысли его полетели в разные стороны: его тянуло то к Т., то к В., то снова к Л. И вот Корольков начинает новый ход по кругу. Звонит по телефону Т., называя себя ее мужем, не забывает и Л. Но особенно ему «понравилась» В. (много зарабатывает!), с ней он снова хочет связать судьбу. Но В. непрек-

лонна в своем решении. И вот Корольков — снова у Л., снова издевается над ней, выманивает у нее последние деньги, которых у нее не так уж много и которые очень нужны ей для воспитания детей. Но Королькову до этого нет дела. Собственный заработок его невелик-всего 400 рублей. Его он откладывает на всякий случай на сберкнижку, а у жены требует, чтобы она купила ему велосипед и новый костюм. Так и живет этот человек-паразит, превративший самое святое чувство-любовь в источник наживы. И невдомек ему, что не шляпа и не уютная квартира приносят счастье, а честная жизнь, без лжи и фальши, и большая, настоящая, бескорыстная любовь, о которой люди, подобные Королькову, не имеют никакого поня-А. Свободина.



Пригородные совхозы с воодушевлением претворяют в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства». На тысячах гентаров посеяна ку куруза. Для ее силосования строятся облицованные траншеи.

Такая же траншея, вместимостью двести тонн силосной массы, строится и в совхозе «Комсомолец». Сооружение ее ведется силами коллектива совхоза. После того, как была вырыта траншея, каменщики тт. Андреев и Суханов приступили к ее облицовке и успешно справляются с этой работой.

НА СНИМКЕ: каменщики тт. Андреев и Суханов за облицовкой силосной траншеи.

Фото Н. Максимова.

Международный обзор

ПЕРЕД СОВЕЩАНИЕМ ЧЕТЫРЕХ В противовес советским предло-ДЕРЖАВ

Через три недели, 18 июля, в Женеве начнется Совещание глав правительств СССР, США, Англии и Франции. К предстоящей встрече руководящих деятелей четырех держав приковано внимание всей мировой обществен-ности. «Впервые за истекшее десятилетие, - отмечает английская газета «Трибюн», -- великие державы встретятся на самом высоком уровне. Интерес к этому важнейшему событию огромный. Переговоры Запада и Востока являются сейчас основной темой обсуждения повсюду...».

Во всех странах простые люди возлагают на предстоящую встречу глав правительств четырех великих держав большие надежды. Они желают, чтобы Совещаспособствовало дальнейшему ослаблению международной на пряженности и укреплению взаимного доверия в отношениях между государствами.

В многочисленных высказываниях зарубежной печати и политических деятелей по поводу предстоящего Совещания указывается, что его участники, а также Китай несут главную ственность за сохранение мира Чтобы разрешить **Чтобы разрешить** эту важней-шую задачу и добиться урегулирования неразрешенных проблем, нужно, прежде всего, наличие доброй воли и стремления к этому. Успех любого международного совещания, а тем более такого, как предстоящее Совещание в Женеве, зависит от готовности его участников действовать на взаимоприемлемой основе, с учетом взаимных интересов. Именно такова позиция правительства Советского Союза изложенная в советской ноте западным державам от 13 июня и недавнем Заявлении ТАСС «Положительные результаты на Совещании, — подчеркивалось в этом заявлении, -- могут быть достигнуты в том случае, если к этому будут не на словах, а на деле стремиться все заинтересованные государства».

Между тем, в некоторых кру-гах США, Англии и Франции на словах выступают за созыв Совещания, на деле предпринимаются попытки затруднить достижение согласия между ero участниками. Французский журнал «Кайе энтернасьоно» прямо указывает, что в западных державах имеются «силы, стремящиеся к срыву Совещания». С целью соответствующие круги, пишет журнал, пытаются Шаги, предпринимаемые Со-

Сегодня Премьер-Министр Индии

Джавахарлал Неру и сопровожда-

ющие его лица посетили строи-

тельство Дворца культуры и нау-

ки имени И. В. Сталина, сооружае-

жениям выдвинуть свои явно неприемлемые контрпредложения, чтобы в случае их отклонения переложить на СССР ответственность за неудачу Совещания.

В порядке подготовки к встрече глав четырех держав Министры Иностранных Дел США, Англии и Франции провели на прошлой неделе в Нью-Йорке сепаратное совещание. Характер этого совещания показал, что в правящих кругах западных держав наблюдается замешательство перед лицом того влияния, которое оказывают на мировую общественность советские мероприятия, направленные к ослаблению международной напряженности. «Есть целый ряд вопросов,—признает газета «Нью-Морк таймс», — по которым за-падные союзники расходятся». Касаясь существа этих разногласий, газета отмечает, что под давлением своих народов правительства Англии и Франции, повидимому, «значительно более благоприятно оценивают советские намерения», чем правитель-ство США.

Қак известно, американские правящие круги проявляют особое упорство в подходе к международным вопросам с преслову той «позиции силы». Но такая позиция вызывает осуждение международной общественности. самих США некоторые политические деятели призывают правительство выступить на предстоящем Совещании четырех держав с конструктивными предложениями, а не придерживаться курса на подрыв Совещания. Так, бывший кандидат на пост президента США Стивенсон на днях заявил: «Если мы будем держаться непримиримо, мы будем уподоблять переговоры умиротворению, если мы будем считать войну неизбежной, если мы будем рассматривать каждое советское предложение как махинацию..., тогда мы сделаем переговоры невозможными».

Все настойчивее раздаются требования, чтобы правительства Англии и Франции заняли на предстоящих переговорах позицию, отвечающую национальным интересам этих стран. «Английское и французское правительства, — пишет газета «Дейли Уоркер», — должны придерживаться своего курса, не оглядываясь на Вашингтон. Опыт прошлого Женевского Совещания, положившего конец войне в Индо-Китае, подтверждает эту необходимость».

Пребывание Дж. Неру в Польше

ветским Союзом в целях ослабления международной напряженпользуются все большей поддержкой в массах. Не считаться с этим не могут даже агрессивно настроенные представители правящих кругов США.

СОБЫТИЯ В АРГЕНТИНЕ

В конце истекшей недели в Аргентине, второй по величине стране Южной Америки, была предпринята попытка вооруженного государственного переворота. Утром 16 июня в Буэнос Айресе группа офицеров военноморского флота и авиации орга-низовала вооруженное выступление против правительства Перона. Последнему, однако, быстро удалось ликвидировать этот

События, происшедшие в Аргентине, выходят за рамки внутриполитической жизни этой страны. Из сосбщений иностранной печати явствует, что мысль заговора против правительства Перона принадлежит монополиям США, а также лидерам католической церкви. Французская газета «Юманите» писала, что на аргентинских событиях «лежит печать как Уолл-стрита, так и кардинала Спеллмана» (глава католической церкви в США, тесно связанный с римским папой) В вооруженном выступлении Буэнос-Айресе, отмечает газета, «можно видеть признаки тех же насильственных действий, которые были совершены в свое время в Бразилии, Гватемале и других латино-американских стра-

Влияние американских монополий на события в Аргентине признают и некоторые американской печати, опубликовавшие ряд сообщений, свидетельствующих о том, что за спиной участников неудавшегося государственного переворота в Аргентине стоят определенные круги США. Так, газета «Нью-Йорк таймс» писала, что некоторые участники восстания проходили обучение на американских военных базах и что в США еще раньше «раздавались предупреждения Перону», предпринимав-шему шаги, направленные в за-щиту национальных интересов Аргентины от посягательств американских монополий.

События в Аргентине лишний раз показали лицо монополистического капитала США, не брезгующего никакими средствами для того, чтобы обеспечить свое неограниченное господство в Латинской Америке.

В. Харьков.

Молдавская ССР. Колхоз имени XIX партсъезда Липканского района ежегодно получает большие доходы. Это позволило ему развернуть большое производственное и культурно-бытовое строи-тельство. За два года в артели построено несколько животноводческих помещений, мастерские, летний театр, стадион. Недавно закончено строительство здания колхозной библиотеки.

НА СНИМКЕ: новое здание колхозной библиотеки.

Фото П. Лисенкина. (Фотохроника ТАСС).



новый отряд специалистов

Подходит к концу защита дип-1 ломных проектов в нефтяном техникуме.

На 22 июня успешно защитили свои проекты 116 человек. Из них 22 дипломанта получили высшую оценку-пять с отличием. Среди них: коммунист тов. Бетев секретарь бюро ВЛКСМ отделения бурения тов. Романов И., активные общественники тт. Сафронов П., Кархалев Н., Голиков В. Головинов А. и другие.

Особенно успешно происходила защита проектов в группе № 13 геофизиков. Здесь из 34 учащихся оценку пять с отличием получили пять человек, оценку пять—15, четыре—11 человек лишь трем выставлены посредственные оценки.

После защиты дипломных проектов 61 выпускнику будет присвоено звание техников-технологов но пе реработке нефти и газа и они будут направлены на работу на нефтеперерабатывающие заволы Куйбышевской области, нии, Башкирии и т. д. Четыре отличника поедут учиться в инсти-

Специальность техника-геофизика получили 34 человека. Двое из них поедут учиться в вуз. а 32 молодых специалиста направляются работать на предприятия нефтяной промышленности Сибири, Средней Азии, Татарии и Куйбышевской области.

Звание техников по бурению нефтяных и газовых скважин получат 34 дипломанта, из них 33 будут направлены для работы в конторах бурения Сибири и Куйбышевской области, а бывший производственник тов. Романов И. -отличник учебы-решил поехать для продолжения образования в нефтяной институт.

30 учащимся присвоены звания техников по эксплуатации нефтяных и газовых скважин и они будут работать на промыслах объединений «Молотовнефть», «Башнефть» и др. Четыре техника-эксплуатационника направля-ются для продолжения образования в нефтяной институт.

Двадцать семь техников-электриков будут работать на предприятиях Башкирии, Сарагова, Куйбышевской области и др.

Вечер молодежи

На днях в парке имени Сталина | лы: мастер комбайнового завода состоялся вечер молодежи, организованный Центральным райкомом ВЛКСМ и дирекцией школы рабочей молодежи № 6. Молодежь прослушала доклад директора школы тов. Акимова на тему «Ни одного молодого рабочего-без среднего образования».

Затем с рассказами о том, что дает учеба в вечерней школе и с призывом без отрыва от производства получить среднее образование выступили учащиеся шжо-

тов. Геремес, помощник оператора нефтеперерабатывающего тов. Маширов, контролер гидроэлектростанции тов. Дудрин, домохозяйка тов. Савельева и бывший учащийся школы, ныне слушатель вечернего отделения машиностроительного техникума, работник комбайнового завода тов, Кузнецов.

В заключение состоялся большой концерт, данный силами са-модеятельности артели «Искра».

На Волге

На Волге продолжается значительная убыль воды. С 21 по 25 июня полой воды убыло 182 см. Всего же с начала спада горизонт реки понизился на 6 м. 64 см.

Дебаркадер с «Весенней пристани» 24 июня был уведен на место летней стоянки на Волге.

Температура воды +18,2°.

Редантор В. И. ПАРАМОШКИН.

на экранах города: «Художественный» Новый художественный фильм «ПОПРЫГУНЬЯ» «Звезда»

«СМЕЛАЯ РАЗВЕДКА» Вечером «РИО ЭСКОНДИДО» «Родина» «БОГАТАЯ НЕВЕСТА»

В связи с инвентаризацией. прием тары с 25 июня по 1 июля будет прекращен. Сызранский лесоторговый

Батракская соляная база «Главбакалея» производит прием грузчиков (мужчин и женщин)

на постоянную и сезонную работу. Оплата сдельно-прогрессив-

Обращаться по адресу: Пристань-Батраки, ул. Водников. 48. Отдел кадров

польскому народу. Джавахарлал Неру и сопровож

ВАРШАВА, 24 июня. (ТАСС). вами Советского Союза в дар

дающие его лица осмотрели Вар шаву, ознакомились с ее восста новлением и развитием, побывали в новых районах польской столииы. Гости посетили завод легковых автомобилей в Варшаве. мого в Варшаве силами и средст-

Сегодня председатель Государственного совета Польской Народной Республики А. Завадский дал завтрак в честь Премьер-Министра Индии Дж. Неру.

Днем Джавахарлал Неру выехал в Сталиногруд.

> Артели «Бытовин» требуются каменщики, печники, столяры, маляры, разнорабочие на пилораму.

Артели «Жирпром» срочно требуются кочегар и уборщица Справиться: артель «Жир-

Автоколонне № 64 требуются автослесари. Обращаться в автоколонну № 64, Пензенская, 10.

Березина Мария Дмитриевна, проживающая в поселке «Строи-тель», Коммунистическая улица 24, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с Березиным Петром Андреевичем, проживающим в поселке «Строитель», Коммунистическая улица, 18, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению народном суде 1-го участка Промышленного района г. Сызрани.

Суринский Виктор Михайлович, проживающий по улице Водников, 7-а, в Октябрьском районе г. Сыз-рани, возбуждает дело о расторжебрака с Суринской Федоровной, проживающей в сель Кушниково, Шигонского района.

Дело подлежит рассмотрению, в народном суде Шигонского района, Куйбышевской области.

Колеснин Владимир Кузьмич, проживающий в г. Сызрани, возбуждает дело о расторжении брана с Колеснин Евдокней Михайловной, проживающей в Ростовской области, Орловский район, хутор Веселый.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Орловского района, Ростовской области.

Красничкин Философ Григорьевич, проживающий в г. Сызрани, улица Кирова, 120, возбуждает дело о расторжении брака с Красничкиной Верой Ивановной, проживающей в г. Сызрани, по Кожевен-

ному переулку, 5«Б». Дело подлежит рассмотрению ва народном суде 2-го участка Центорального района г. Сызрани.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТ АЖНОМУ ТРЕСТУ № 24

на строительно-монтажные работы в городе Сызрани и на станции «Правая Волга» требуются:

разнорабочие, рабочие-землекопы, грузчики, плотники, печники, камозаичники, мостовщики, каменоломы, техники, прорабы, старшие прорабы, инженерыстроители, начальник стройучастка, рабочие для работы на кирпичном и лесопильном заводах.

Проживающим в городе предоставляется бесплатный проезд автотранспортом к месту работы и обратно.

Одинские рабочие обеспечиваются жильем в оборудованных общежитиях комнатного типа, с обслуживанием столовой и снабжением Оплата труда рабочих сдельная, премиально-прогрессивная (повы-шенная). Кроме того, рабочим, занятым на основном производстве, добавочно к расценкам применяется коэффициент 1,15,

Оплата труда инженерно-технического персонала - премиальная. Рабочие, не имеющие специальности, обучаются строительным

специальностям. Кроме того, рабочие, инженерно-технические работники, служащие, работающие на строительстве 3 года, получают денежное вознаграждение за выслугу лет и другие льготы, установленные правительством для работников нефтяной промышленности.

За справками обращаться в отдел кадров треста № 24 по адресам:

1. Автобусом до переезда нефтеперерабатывающего завода Автобусом до переезда нефтеперерабатывающего завода.
 Ватракские выселки, Контора стройучастка треста № 24.
 Ст. «Правая Волга», стройуправление № 1, треста № 24.
 Г. Сызрань, улица Сталина, прорабство треста № 24.
 Г. Сызрань, кирпичный завод треста № 24.

Адрес редакции: г. Сызрань ул. К. Маркса, 93. Телефоны отделов: партийной жизни—2.95, Типография издательства газеты «Красный Октябрь», тел. 0-17.

промышленно - транспортного — 4-28, культуры и быта — **6-38**. Заказ № **2382** Тираж 9902.